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Cílem práce bylo věnovat se v současnosti velmi aktuální otázce kvality života 
spojené se zdravotním stavem člověka. Snaha kvantifikovat vliv nemoci, případně léčby na 
kvalitu života pacientů je nyní téměř nezbytnou součástí lékařských výzkumů a zpracování 
takových dat se stalo součástí práce statistiků. Zjišťování se nejčastěji provádí pomocí 
standardizovaných dotazníků, které dovolují srovnávat výsledky v různých populacích, 
studiích, pracovištích a podobně. Nedílnou součástí takových šetření je opakované zadávání 
dotazníku dovolující posoudit vývoj kvality života pacienta v čase. 

Během přípravy své práce se autorka musela seznámit s postupy, které souvisí se 
zkoumáním kvality života založené na zdravotním stavu a s problémy, které běžně vznikají 
při aplikaci statistických metod v lékařství. V rámci šetření o kvalitě života je třeba 
konstruovat (případně překládat) dotazníky, vytvářet standardní postupy pro šetření a 
zpracování dotazníků tak, aby výsledky byly srovnatelné. S podobnými problémy se 
setkáváme v dotazníkových šetřeních například v marketingu, proto jsou v práci porovnávány 
postupy používané v těchto šetřeních (takovými postupy se zabývají také předměty studované 
na VŠE) a v šetření týkajících se zdravotního stavu osob. 

Autorka se věnovala zkoumání používaných dotazníků, ať už se jedná o dotazníky 
zaměřené na konkrétní nemoc nebo o dotazníky, snažící se charakterizovat dopad zdravotního 
stavu na kvalitu života obecně. Pro problematiku neexistuje v českém jazyce ucelená 
literatura, proto slečna Šištíková při přípravě práce používala různé zdroje, zvláště pak 
internetové stránky věnované jednotlivým dotazníkům a jejich hodnocení.  

Práce je zajímavá a je napsána pečlivě a srozumitelně. Ukázky dotazníků a jejich 
hodnocení jsou vhodně zařazeny do textu práce.  Domnívám se, že předložený text je 
zdařilým popisem použití dotazníků a dotazníkových šetření v lékařství z pohledu studentky 
statistiky. 

 

 
Otázky k diskusi.  
Kvalita života je moderním objektem zkoumání, vyvolává však velmi různorodé ohlasy. 
Nedílnou součástí jejího zkoumání je snaha o kvantifikaci kvality života.  
S jakými problémy se setkáváme při vymezení pojmu? 
Proč si myslíte, že má zkoumání kvality života (a její kvantifikace) tolik zastánců i odpůrců? 

Práci jako zajímavou doporučuji k obhajobě a v případě úspěšné obhajoby navrhuji hodnotit ji 

známkou výborně. 
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